

“小买卖”大收获

儿童跳蚤市场真热闹

“走过路过不要错过，只要9.9元，可爱的玩具带回家！”傍晚，文庙社区的小广场上热闹非凡，小地垫整齐排列，“货品”琳琅满目，可爱的“小摊主”各出奇招，热情地推销着自己的“货品”……7月12日，文庙社区、新城北街社区、绿地东山社区，纷纷开展儿童跳蚤市场实践活动。这一活动受到孩子和家长的热捧，成为夏日社区内一道别样风景。

当日傍晚，酷热稍减，微风拂面。文庙小广场上，文庙社区联合辖区驻地企业开展的儿童跳蚤市场活动，吸引了20多个亲子家庭参与。

这次活动从摊位设计、商品挑选、售卖价格，到宣传推销等环节，全都由小朋友独立完成。在此过程中，小朋友的主人翁意识和动手能力、沟通能力得到进一步提升。

孩子们通过“做买卖”，有了开口

的勇气，通过“讨价还价”，知道了赚钱不易，有的孩子主动拿着商品去“推销”，体会到了“勇敢尝试才会有收获”的意义。

与此同时，新城北街社区儿童跳蚤市场实践活动也在新城北街活动广场拉开帷幕，10余组亲子家庭参与了活动。活动现场，昔日的玩具、闲置的文具、看过的书本都成为市场可换可售的“货品”。

除了琳琅满目的“货品”，“小摊主”们还为自己的摊位设计了创意海报、手绘卡片。围观的孩子们热情高涨，在各个“小商铺”之间穿梭着，搜集自己心仪的宝贝，还有的孩子用自己的物品进行交换。

绿地东山社区的儿童跳蚤市场同样热闹。社区凉亭俨然变成了一个小型市场，玩具、手工DIY、书籍、学习用品、小饰品等，琳琅满目的“货品”令人

目不暇接。“小摊主们”热情地向“顾客”介绍着，叫卖声不绝于耳。

“这个活动非常好，不但丰富了孩子们的假期生活，还培养了他们勤俭节约的意识，更给他们上了一堂生动的社会实践课！”一位陪着孩子“摆摊”的家长高兴地说。

社区负责人表示，小小的跳蚤市场，为社区孩子们搭建了一个旧物置换的平台，让闲置资源得到重复利用，同时锻炼了孩子们的沟通与交流能力，培养了他们学会分享、勤俭节约的良好品格。此外，活动还活跃了社区氛围，增进了邻里情，让社区更有温度和温情。

记者 郭晓华 通讯员 韩青芸
穆彩红 付莉 文/摄

关爱保护未成年人健康成长



激励青年实干

赋能基层治理

7月12日，一场防火安全知识专题宣讲在小店区煤机社区进行。青年志愿者们结合事例讲解了日常防火措施、发生火灾如何自救等应急科普知识，为保障居民安全献出一份力量。今年以来，黄陵街道坚持党建带团建，紧密联系、团结带领青年，激发青年活力，引领广大青年谱写新时代的青春之歌。

聚焦思想引领 擦亮“党旗红”

“我们要继承和弘扬支前精神，坚定理想信念，牢记使命，砥砺前行。”前不久，在参观阳曲县店子底村解放太原支前纪念馆后，团员代表马文博这样表态。

黄陵街道团工委注重思想政治教育，加强团组织与党组织良性互动，将党的科学理论、政策宣传等内容融入团组织思想建设。今年以

来，组织各团支部开展“总体国家安全观”等专题学习60余次，到爱国主义教育基地等开展红色研学18次，邀请山西药科职业学院思政部教师讲授党课12次，通过沉浸式、案例式学习，持续推动党的创新理论在团员中入耳入脑入心，不断引领团员青年坚定理想信念，增强对党的认同感和归属感。

聚焦作用发挥 激活“青春绿”

“油锅起火时，能用水扑救吗？”“如果发现燃气泄漏，我们该怎么办？”7月12日，煤机社区举办防火安全知识专题宣讲活动，青年志愿者们给居民讲解了实用的应急科普知识。

黄陵街道团工委依托煤机社区青年之家、各社区（村）团支部、辖区高等院校等阵地，整合力量资源，加

强党团联系，组建了青年应急突击队、护林防火救援队、护航成长小分队、夕阳红关爱小组等12支青年志愿服务队伍，因地制宜开展常态化志愿服务。目前已开展爱心助考、创城创卫、浓情端午等志愿活动50余次，为广大黄陵青年创造机会、搭建平台，积极投身到基层治理中，确保团员青年的作用发挥不缺位。

聚焦品牌创建 彰显“活力橙”

7月10日，马练营社区团支部联合山西财经大学开展“聚青春之力 为社区增彩”专题宣讲活动。志愿者们为居民介绍普通话的历史渊源、推广普通话的措施等，助力提升家庭教育水平。

黄陵街道团工委加强校地共建，与山西财经大学管理科学与工程学院团委签署校地合作共建协议；煤机社区与山西财贸职业技术学院开展“青春我先行”志愿

服务品牌共建……街道团工委积极引导青年学生进社区社会实践，为居民讲解应急科普、燃气安全等生活知识，开展“为老人拍摄全家福”“文艺演出送到家”等主题活动，在充实基层力量的同时，让居民感受到温暖，进一步彰显了服务居民群众的青年力量。

记者 王丹 通讯员 孟幻奇

文明单位创建

抵御种植风险

本报讯（记者 刘志刚）7月12日，古交市邢家社乡龙子村党支部就玉米、马铃薯等主要农作物，开展政策性农业保险解读和保险帮办代办工作，以减轻村民因自然灾害等不可抗力导致的经济损失，提高大家的种植积极性和风险抵御能力。

活动当天，该村党支部志愿者与保险公司工作人员紧密配合，向村民介绍了玉米、马铃薯等主要农作物的农业保险政策要点，包括保险的具体范围、保费标准、理赔流程等关键信息。针对大家普遍存在的疑问和误解，工作人员一一解答，打消他们的

讲好老兵故事

本报讯（记者 刘志刚 通讯员 李倩）7月10日，古交市马兰镇退役军人服务站与马兰镇西塔社区携手，在西塔社区共同举办了“讲好老兵故事 传承红色精神”老兵宣讲活动。

已退休的64岁退役军人张卫平，1978年12月入伍，1983年6月退伍。服役期间，他作为基建工程兵，参与了古交市东曲矿、西曲矿、镇城底矿的矿区建设。现场，他深情地为大家讲述了自己从参军到退休的完整经

搭建学习平台

本报讯（记者 郭晓华 通讯员 于啸晨）为进一步丰富辖区青少年假期生活，为家长解忧，7月8日到7月12日，新建南路第一社区联合山西医科大学大学生创业就业实训中心，开展“缤纷夏日，童行熠熠”青少年暑期托管活动，让孩子们在假期收获开心、收获知识、收获友谊。

一大早，孩子们就来到新南一社区，在老师的指导下，大家开始安静地写作业，作业课结束后，老师们

帮办农业保险

顾虑。

随后，根据村民的实际需求和意愿，工作人员逐一为其提供农业保险的帮办代办服务。此次活动，共帮助58户村民完成农业保险的投保手续，涉及土地面积410余亩。

“农业保险是保障农业生产、稳定农民收入的重要措施。”龙子村相关负责人说，接下来，村里将继续深化与保险公司的合作，推动农业保险在全村范围内的普及和应用，助力乡村振兴。

文明村镇创建

传承红色精神

厉，用最朴实的语言、最真挚的情感，让参会人员深深感受到了老兵对祖国的热爱之情。

社区负责人说，本次退役军人宣讲活动，不仅是一场温馨的欢聚盛会，更是一次深刻的心灵交流与对未来的美好展望。他们即使脱下了戎装，仍扎根各自的领域，发扬不怕苦、不怕累的精神，在其热爱的事业上为之奋斗。

双拥共建

丰富假期生活

根据小朋友们现阶段需求制订了学习规划课程、安全宣讲课程、国学拓展课程、性格提升课程以及绘画课程。

社区负责人表示，此次活动不仅丰富了辖区青少年暑期生活，更为他们搭建了学习成长平台。社区还准备了很多拓展活动，让更多的青少年参加进来，努力打造一个多彩假期。

新时代文明实践